
技  术  开  发  合  同  书

项目名称：                                           
委 托 方：                                           
（甲  方）
研究开发方：          华中科技大学                   
（乙  方） 
签订地点：                    省           市（县）
签订日期：                    年        月       日
有效期限：        年     月    日至     年    月    日
填   表   说   明

（提示：请认真阅读本说明，在合同签订时不必打印本说明）
    一、项目名称
项目名称，是指各类技术合同所涉及的技术合同标的项目的全称。项目名称字数一般不超过20字。
    二、标的的内容、范围和要求
     技术合同标的的内容、范围和要求，是当事人双方权利和义务的主要依据。（1）技术标的的内容，是从定性的角度去界定技术合同标的；（2）标的的范围，是从定量的角度去界定技术合同的标的；（3）标的的要求，是从微观的角度去界定技术合同的标的。具体而言，技术开发合同的标的是合同约定研究开发的技术成果，应载明所属技术领域、构成和效果，须达到的技术指标和要求，以及提交研究开发成果的方式。对此条款，可另外签订技术协议。

    三、履行的计划、进度、期限、地点和方法
合同期限较长的技术合同，应当载明技术合同履行的总体计划、年度计划和具体步骤，履行所要求达到的目标，并列出时间表。履行的地点，是指合同当事人约定的在哪一方履行及履行的具体地点。合同有效期应大于合同履行期限。
    四、研究开发经费、报酬及其支付方式、时限
    在技术合同中，技术合同的标的的价款或者报酬没有统一的现成标准，对其的确定必须综合市场需要、成本大小、经济效益、同类技术状况、风险大小以及供求关系等多种因素。支付时限应明确到年月日。建议第一次拨款时间为合同签订后7或15个工作日内。
五、利用研究开发经费购置的设备、器材、资料的财产权属
属乙方所有，利用代购设备费购置的及必须向甲方交付的装置、设备等除外。
    六、技术情报和资料的保密
合同的内容涉及国家秘密和重大商业秘密的，应当在合同中注明涉及国家秘密事项的范围、密级和保密期限，属于商业秘密的，应当注明保守商业秘密的期限和各方所承担的义务。当事人可以约定对合同中所涉及的仅为少数专家所掌握，并使拥有者在竞争中获得优势的技术情报、资料、数据、信息和其他技术秘密承担保密义务。涉密人员范围应为项目组成员，保密期限为合同终止后两年内。
    七、风险责任的承担
技术合同往往存在着经过当事人的主观努力仍无法排除的技术困难，使合同难以履行，这就是技术合同的风险。为了明确当事人的相应责任，在合同中，应当载明风险责任由谁负担，约定由双方分担的，也应当载明各方分担的份额和比例。风险责任的确认方式可以有以下几种：1. 订立合同时即约定风险责任的情况；2. 双方约定请权威机构或专家组认定；3. 双方协商；4. 其它方式。

    八、技术成果的归属和收益的分成方法
    技术成果的归属和收益的分成办法条款应当对技术开发中所产生的技术发现、技术发明创造和其它技术成果权益归属、如何使用以及由此产生的收益怎样分配等内容作出约定。原则上委托开发合同成果的归属为乙方所有，合作开发合同成果的归属为甲乙双方共有。由此产生的收益的分成办法由双方协商。
    九、验收标准和方法
   在一般情况下，技术合同中应当载明技术合同的验收项目、技术经济指标，验收时所采取的评价、鉴定和其它考核办法。合同验收标准，可以是技术合同标准所约定的各项内容，也可以是当事人双方约定的国家标准、行业标准、企业标准，或者是双方当事人认定的其它验收标准。
    十、违约金或者损害赔偿的计算方法
    在技术合同中，当事人应当约定违约金以及就什么义务约定违约金。同时，还要表明约定的违约金与损害赔偿的关系以及损害赔偿的计算方法。若不填写本条款，则按《中华人民共和国合同法》第七章有关规定，赔偿受损方一切损失。因履行本合同所产生的违约金和赔偿金之和不超过合同价款（报酬）的总额，一般不超过合同总额的50％。
    十一、解决争议的办法
    当事人可以约定合同履行中出现争议的解决办法，在一般情况下，技术合同争议主要由双方当事人协商解决。合同中规定的仲裁条款或者事后达成仲裁协议的，可以按照合同约定向法定仲裁机构申请仲裁，合同中没有约定仲裁条款的，事后双方对此没有达成协议，可以向人民法院起诉。建议采用仲裁办法解决争议，该方式简便、经济。建议申请由武汉仲裁委员会进行仲裁。
    十二、名词和术语的解释
技术合同专业性较强，为避免对关键词和术语的理解发生歧义引起争议，可对定义不特定的词语和概念作特定的界定，以免引起误解或留下漏洞。
十三、合同中法定代表人（委托代理人）项由各院（系、部、所）主管科研的负责人签名，不得打印。
依据《中华人民共和国合同法》的规定，合同双方就             项目，经协商一致，签订本合同。
一、合同内容、范围和要求： 
二、履行的计划，进度、期限、地点和方式： 

三、研究开发经费、报酬及其支付方式： 
(一)本项目研究开发经费及报酬；       万元。其中：甲方提供      万元，乙方提供    万元。 

(二)经费和报酬的支付方式及时限（采用以下第    种方式）；
①一次总付： 万元，时间：        ；
②分期支付：     万元，时间：      ；
③其它方式：     
四、利用研究开发经费购置的设备、器材、资料的财产权属：

属乙方所有，利用代购设备费购置的及必须向甲方交付的装置、设备等除外。

五、技术情报和资料的保密：

甲乙双方均承诺对本合同涉及的资料、数据、文档，及各自所有的技术、业务和经营信息保守秘密。未经对方同意，不得对外使用、复制、租售、传播或披露上述任何信息。涉密人员为项目组成员，保密期限为合同终止后两年内。
六、技术协作和技术指导的内容：
七、风险责任的承担：     
在履行本合同的过程中，确因在现有水平和条件下难以克服的技术困难，导致的研究开发部分或全部失败所造成的损失，风险责任由      承担。（1、甲方；2、乙方；3、双方）。若双方承担，则约定风险责任甲方承担   ％；乙方承担   ％。本项目风险责任确认的方式为：        。
八、技术成果的归属和收益的分成办法：     
(一)技术成果的归属：
(二)由本项目技术成果产生的收益的分成办法：
九、验收的标准和方式： 
研究开发所完成的技术成果，达到了本合同约定有关技术指标（或按    标准），采用      方式验收，验收完成后7天内，由  甲 方出具技术项目验收证明，无正当理由，若7天后  甲 方仍未出具项目验收证明则视为通过验收。
十、违约金或者损失赔偿额的计算方法： 
任何一方当事人违约，按照《中华人民共和国合同法》第七章有关规定承担违约责任，经双方协商，就违约金达成以下意见： 
(一)违反本合同第    条约定，     方应当承担违约责任，承担方式和违约金额如下：     ；
(二)违反本合同第    条约定，     方应当承担违约责任，承担方式和违约金额如下：     ；

(三) 因履行本合同所产生的违约金和赔偿金之和不超过合同总金额的      ％。
十一、争议的解决办法：     
在本合同履行过程中发生争议，双方应当协商解决，双方不愿协商或者协商不成的，双方商定，采用以下第       种方式解决。 (一)因本合同发生的任何争议，申请      仲裁委员会仲裁；(二)按司法程序解决。
十二、名词和术语的解释：
十三、其它(含中介方的权利、义务、服务费及其支付方式、定金、财产抵押、担保等上述条款未尽事宜)：
（以下无正文）

委托方（甲方）                                     名称（签章）
法定代表人 （委托代理人）                          （签字）
项目负责人

住所（通信地址）


电话


开户银行


帐号

邮政编码

研究开发方（乙方）                                名称（签章）
法定代表人 （委托代理人）                         （签字）  
项目负责人    

住所 （通信地址）


电话


开户银行


帐号

邮政编码


